Megaolimpiada wiedzy
Konkurs MaTematyezny
A DLA UCZNIOW KLAS 9 —TYCH

Masz przed sobg zestaw 20 zadan. Na ich rozwigzanie masz 45 minut. Czytaj uwaznie tresci
zadan. Tylko jedna odpowiedz jest prawidtowa. Za kazde prawidtowo rozwigzane zadanie
otrzymasz 4 punkty, za zta odpowiedz tracisz 1 punkt z punktow juz zdobytych, a za brak
odpowiedzi ani nie otrzymujesz punktow, ani ich nie tracisz. Nie uzywaj kallkulatora.

Prawidtowe odpowiedzi zaznacz krzyzykiem (X) na KARCIE ODPOWIEDZI. Odpowiedzi
zaznacz dtugopisem lub piorem.

1.Ile $cian ma prostopadtoscian?

A)S
B) 6
C) 7
D) 8

2 W klasie piatej jest 36 uczniow. Dziewczat jest trzy razy mniej niz chtopgdw. Ilu chtopcow jest w
klasie piatej?

A) 13
B) 27
C) 9
D) 15

3.Patrzysz na wschod a chcesz spojrze¢ na potnoc. Zatem musisz obroci¢ sie o kat:

A) 90° w lewo
B) 90°w prawo
C) 180° w lewo
D) 180° w prawo

4 Narty kosztuja 1499 zi, buty 120 zl, kurtka jest o 855 zt tafisza od nart. Caty zestaw kosztuje:

A) 2356
B) 2263
C) 2236
D) 2243




5 W komisie samochodowym stoi 65 samochodow. Koloru czerwonego jest 20 samochodow, a
20% pozostatych to samochody niebieskie. Reszte stanowig samochody innego koloru. Tle jest
samochoddw o kolorze innym niz czerwony 1 niebieski?

A) 63
B) 47
C) 36
D) 26

6 Utamek, ktorego licznik jest mniejszy od mianownika to:

A) utamek niewlasciwy
B) utamek wiasciwy
C) liczba mieszana

D) liczba catkowita

7 Jaka liczbe nalezy umie$ci¢ w kwadrat 28- 7 + 10 + 3- [1=19, aby otrzymany wynik dziatania byt
poprawny?

A) 12
B) 13
C) 14
D) 15

8 Kolarz przygotowujacy sig do wyscigu jezdzi kazdego dnia 1145 m. Ile metrow przejedzie ten
kolarz w sierpniu? Ile to kilometrow?

A) 345000 m
B) 24,595 km
C) 35,495 km
D) 354850 m

9 Pan Nowak od nastepnego miesigca otrzyma podwyzke o 14%. O ile wigce] bedzie zarabial, jesli
dotychczas otrzymywat 1200217

A) 168 zt
B) 157 zt
C) 186zt
D) 169 zt

10.Wujek ma 64 lata 1 S miesigcy, ciocia jest od niego mtodsza o 3 lata 1 8 miesigcy. Ile lat i ile
miesigcy ma ciocia?

A) 60 lat 12 m-ce
B) 61 lat13 m-ce
C) 60 lat19 m-cy
D) 61 lat




11.W butelce byty 2 litry soku. Napetniono tym sokiem 3 kubki o pojemnosci 1/4 litra kkazdy i 2
filizanki o pojemnosci 1/10 litra kazda. Ile soku zostato w butelce?

1
A) 710 litra

-

l o)
B) 50 litra
C) 1,05 litra
D) 0,2 litra

12 Jaki jest wynik dziatania (106 +30-104)-(2-14-4-7)?

A) 4480
B) 4760
C) 0
D) 1

13 Godzina lekcyjna to 45 minut, jeden semestr nauki to srednio 100 dni nauki. Oblicz, ile minut
srednio w ciagu roku trwaja lekcje, przyjmujac, ze dziennie sg 4 godziny lekcyjne.

A) 32000
B) 36600
C) 36000
D) 35000

14 Potowa obwodu rownolegioboku jest rowna 40 cm, a jeden bok ma dtugos¢ 12 cm. Jakie
wymiary ma ten rownoleglobok narysowany w skali 1: 47

A)Scmi3cm
B) 7cmi2cm
C)2cmi8cm
D)3 cmi17cm

15 Ile dni uptyneto od 26 1 do 18 1II 2004 roku?
A) 51
B) 52
C) 50
D) 49

16.Dwa odcinki sg prostopadie, jesli:

® ich przedhuzenia przecinaja sie pod katem 90°
B jch przediuzenia przecinaja sie pod katem 45°
)

jch przedtuzenia przecinajg si¢ pod katem 80°
D) nie majg punktow wspdlnych



17.Trojkat prostokatny ma pole 15 cm’. Jedna przyprostokatna ma diugo$¢ 6 cm. Jaka dlugosé ma
druga przyprostokatna tego trojkata?

A) 4 cm
B) 5cm
C)2cmi3cm
D) 6 cm

18 Liczba 2740 zapisana w systemie rzymskim to:

A) MMCDDXL
B) MCCDLX

C) MMDCCLX
D) MMDCCXL

19.Odcinek nowo powstatej autostrady ma dtugos¢ 26 km, a na mapie 4 cm. W jakiej skali
narysowano t¢ mape’

A) 1.6500
B) 1:65000
C) 1:650000
D) 1:6500000

20 Jezeli 4 -3005=3004 + 3006+ a+ 3005, to liczba a jest rowna:

A) 3003
B) 3004
C) 3005
D) 3006



